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Oebreczen, feb-tiár 21.
Illetékes helyről vesszük a következő 

sorokat:
A mérsékelt ellenzék soha sem aján­

lotta fel a kormánypártnak a fúziót, sem 
egyes tárczák kikötésével, sem anélkül. 
Kormánypárti lapok igenis beszéltek a 
fúzióról, azzal a nyilvánvaló szándékkal, 
hogy a mérsékelt ellenzéket compromit- 
tálják ; de a párt erre sohasem gondolt. 
Álláspontja a Szápáry-kormány megala­
kulása. óta mindig az volt, hogy külde-
léstV csak azon esetben tarthatná befe­
jezettnek, ha ez a kormány címevét ja­
vaslatai által bebizonyítaná, hogy a mér­
sékelt ellenzéktől nemcsak jelszava- 
k a 1 veti kölcsön, hanem valóban azon 
párt eszméit akarja megvalósítani; ha a 
kormány a kormányzat terén részre- 
hajlatlannak, a corruptió kérlelhetlen el­
lenségének, a polgári szabadság tisztelő­
jének bizonyulna; — ha a magyar köz­
jog és nemzeti önérzet minden sérelmét 
az előbbi kormány meghunnyászkodó, min­
den bécsi áramlattal megalkuvó maga­
tartásától eltérőleg,’ megelőzi és orvosolja.

E zek t ő 1, nem pedig tárczák kinál- 
ga tás ától függ a mérsékelt ellenzék maga­
tartása a kormány nyal szemben. Már pedig 
a Szapávy-kormány működésének első éve 
a várt reformjavaslatokat még nem hozta 
meg. úgy, hogy e tekintetben Ítéletet nem 
lehet mondani ; de a kormányzat terén, 
sajnos, sok tekintetben meghiúsultak az

*) Lapunknak nem lévén pártállása, a fentebbi ezlkket közöl- 
j«k, hogy audiatur altera pars.

A DEBRECZENI HÍRLÁP TÁRCZAJi
Az ttlhitlte-hvc/hi-n.

JAncz Hornyok Viktortól.

Sokan megírták már önéletöket, megteszem 
(‘0 is, pedig csak egyszerű vásári kikiáltó vol­
tam. Do édes istenein, némely tekintetben nem 
mindenki az az emberek között ?

Meg aztán volt nekem e mellett egy másik 
hivatalom is : állat-etető is voltam.

Először is elmondom, hogy egy majdnem 
hon horgas, közönséges kinézésű, sőt egy kis 
Bialicziával csúnyának is nevezhető ficzkó vagyok, 
('evem Enrico, mert származásommal Olaszor­
szágot tiszteltem meg s onnan szakadtam be Ma­
gyarországba.

Sokat tűrtem, szenvedtem világ-életemben, 
a ,mmf az szegény ember fiának dukál, mert hát 
mert nem született püspöknek, 
t ,k ^zonban nincs az az ember, a kinek éle- 

1 en ne volna boldog pillanat. Addig meghalnia 
em ®/-abad, ez meg van Írva a csillagokban.

, *'-n várom ezt a pillanatot és azt hiszem, 
meghazudtolom a sorsot, mert nem következik 

fognak hát, melyért talán emlegetni

hurt "'SZ csa*< nem nevezhetem boldog pil- 
‘ J °muak> hogy signorina Leónál megismerhet-

u’;;‘v'-.ü, ,* f
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„u,í aerát“ váró reménykedések. Több me­
gyének ismert botrányos közigazgatási ál­
lapotai tovább törettek, az időközben elő­
fordult képviselő-választásoknál a régi erő­
szakos kortespolitika érvényesült.

A közjog és a nemzeti törekvés terén 
pedig a magyar fegyvergyár története és a 
jelenleg tárgyalás alatt levő consult bíró­
sági javaslat, minden commentárnál érthe­
tőbben hirdetik, hogy nincs uj, bátrabb, 
nernzetiesebb szellem a kormánynál.

A mérsékelt ellenzék tehát, nagy kö­
telességeket lát még maga előtt az ellen­
zéki küzdelem terén és nem fogja a haza­
fias harezmezőt fölcserélni a tárcza-vadá­
szat-sport területével.

Ez szolgáljon válaszul Kőrössy Sán­
dor urnák, a ki különben egy ellenzéki 
képviselő társa előtt úgy nyilatkozott, hogy 
a mérsékelt ellenzékre vonatkozólag neki 
tulajdonítod szavakat nem mondta.

Közeledés Franczia- és Német­
ország között.

A németországi sajtó már hónapok 
előtt konstatálta, hogy a francziák Német­
országgal szemben sokkal nyugodtál)!), 
mondhatni józan magatartást tanúsítanak 
és ezt most megerősíti Paris legtekinté­
lyesebb lapja a ,Temps“, a mennyiben 
kijelenti, hogy Németországban is Fran- 
cziaországot illetőleg nagy fordulat állott 
be és hogy a franczia események Német­
országban sokkal elfogulatlanabbal és ba­
rátságosabban ítéltetnek meg.

Alig fordult még elő, hogy franczia 
lap, ha még oly elfogulatlan is, ilyesmit,

tem ? Sőt. éppen ez a pont nekem az a pokoli 
kapu, melyre Dante honfitársam szerint ez van 
felírva :

— Lasate onyi sperancza se intrate. (Hagy­
jatok fel minden reménynyel, ha ide beléptek.)

Istenem, milyen boldog is lettem volna én 
csöndes butaságomban, ha őt meg nem látom. 
Tessék elhinni, hogy butának lennem jól esett. 
Most, hogy töröm magam a tanulással, hogy 
hozzá hasonló legyek : vele szemben szintén — 
buta vagyok, de annak lennem fáj nagyon.

()h Leona ! Sugar termeted, melyet kölcsön 
kérhetne Janó, gyönyörű arezod s azok az égő 
szemek, melyekkel ha rátekintesz legvadabb vad­
állatodra, hát megj(.ihászodnak : engem össze­
zúztak.

Mert Leona egy kisebb fajta állatsereglet 
tulajdonosa, én meg a seregletéhez tartozom. — 
Atyjának fejét tévedésből leharapta egy orosz­
lán és ő most a maga kezére járja Magyaror­
szág kisebb városait.

Engem a hideg lel érte, de ő nem szereti, 
ki nem állhatja a férfiakat, hát akkor engem 
hogyan szeretne ?

Egy télen midőn berohant helyiségünkbe az 
ajtón (én szörnyen buta leszek, ha meglátom s 
az ördög mégis ösztökél, hogy beszéljek) Így 
szóltam esdekelve :

— Oh mily sok hideget hoz ön be Leona!
— Hideget ? villáinlott feléin. Nem csoda, 

hisz az c m b e r e k közül jövök !

visszavonu-

mint tényt konstatált volna és azért ér­
demes azzal foglalkozni. E fordulat okait 
a ,Temps“ a következő három pontban 
állapítja meg :

1. társadalmi közeledés,
Franczig.- -'§5 Nájiétörszág között, a mi­
lyen rtfár töBb alkalommal történt és 
most az, hogy a császárné Parisba megy, 
a képzőművészeti kiállításnak propagandát 
csinálni ;

5. B i s m a r c k herczeg
lása ;

3. a gazdasági helyzet.
A mi az első pontot illeti, az kom­

mentálásra nem szorul, a jelzett közele­
dés leginkább nyilvánult a berlini mun­
kásvédelmi kongresszus alatt, a midőn is 
a császár több ízben kitüntette a franczia 
köztársaság meghatalmazottjait. A többi 
között több ízben társalgóit Francziaország 
nagy fiával, Jules Simonnal. Sokkal kom­
plikáltabb a második pont : Bismarck her- 
czeg lemondása.

A franczia lap azt állítja, hogy a 
volt kanczellár a gyűlölet politikáját foly­
tatta Francziaország irányában és tagad- 
hatban, hogy a német félhivatalos sajtó 
igen gyakran a legkíméletlenebb hangon 
irt Francziaországról.

Ez bizonyára kellemetlen benyomást 
gyakorolhatott Párisban, de ha e tekintet­
ben változás állott be, ennek oka nem­
csak az, hogy Bismarck nyugalomba vo­
nult, hanem részben az is, hogy a fran­
cziák magatartása is megváltozott. Meg­
engedjük azonban, hogy a francziák ma­
gatartását a kanczellár-változás idézte elő,

íme, igy szereti ő az embereket.
Az oroszlán, a tigris meghuny nyászkodik 

előtte ha tüzszemeivel ránéz, hát mit merjek 
akkor véle szemben én ?

— És — és én mégis mertem. Honnan 
szedtem azt az őrült bátorságot, nem tudom. 
Bizonyára az ördög volt velem, de én megval­
lottam neki szerelmemet.

Kaczagott. Mintha csak a tigrist látnám 
kaczagni. Pedig az nagy sor lehel ám, mert még 
senki se látta azt a földön. Három napig lelt a 
hideg altól a kaczajtól.

Hanem azt hiszik, nyugodtan maradtam ? 
Mikor felkeltem az ágyból, oda borultam elébe, 
letettem a nyakamat a lába elé a földre s csak 
ennyit mondtam neki :

— No !
— Kelj fel barom és ne fecsegj nekem os­

tobaságokat. És olyat húzott rám a lovagvessze­
jével, hogy az menten széthasadozott.

— Nem neked szántam. Hah ! ha én azt 
a másikat a kezeim közé kaparithatnám !

Mondtam már, hogy nagyon ostoba vagyok 
és mégis szörnyű világ gyűlt az agyamban. Cso­
dálatos, hogy tudtam, miről van szó !

Felugrottam s kiáltani.
— Majd megkaparitom én Az meghal ! 

Meghal ha száz lelke van is !
- Tök fejű ! Nagy ur az, nem férsz te ah­

hoz. Eh, pokolba veletek, pokolba minden férfi­
val 1 Gyalázat, hogy én, a ki a tigris t, az orosz-
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mert a francziák Bismarckban kérlelhette!! 
ellenségüket látták.

A „ Temps“ harmadik pontja az, hogy 
gazdasági kényszer bírta reá Németorszá­
got, hogy Francziaországgal szemben ba­
rátságosabb magatartást tanúsítson. Mi­
után Amerika és Oroszország gazdasági­
lag teljesen elzárkóztak, Angolország pe­
dig képes saját lábán is megállani, Né­
metország most inkább van utalva Fran- 
cziaországra és innen keletkezett a kö­
zép-európai vámunió eszméje és terve, 
Francziaország csatlakozásával e vám­
unióhoz.

„A jövő' álmai ezek“, — mondja a 
„Temps“, „de jelei egy igen határozott és 
érthető eszmeirányzatnak. . .“

Saját érdekében Németország a teg­
nap legyőzötteket nem tekinti az örökös 
ellenségnek, hanem a jövő szövetségesé­
nek, melylyel egyesülve meg akarja men­
teni az európai czivilizácziót, melyet An­
golország cserben hagyott, Amerika meg­
tagadott, Oroszország pedig szünet nélkül 
fenyeget.

E megjegyzésben is annyi a helyes, 
hogy a gazdasági érdekek egyre nagyobb 
jelentőséget nyernek és Németországnak, 
de sőt egész Közép-Európának igen elő­
nyös lenne, ha nemcsak politikailag, ha­
nem gazdaságilag is egy utón haladhatna 
Francziaországgal. Még inkább áll érdeké­
ben egész Európának „az európai czivili- 
záczió védelme.“

Máskülönben azt hisszük, hogy min­
denütt igen örvendetes benyomást fog 
gyakorolni a párisi újság józan hangja, 
melylyel az európai helyzetet megítéli és 
különösen fején találta a szeget, midőn 
az államok közeledésének okát gazdasági 
körülményekben keresi Örvendetes jelen­
ség ez azért is, mert a „Temps“ felfogá­
sával nem áll egyedül a franczia sajtó­
ban. Előttünk fekszik az „Express-Finance“ 
legújabb szama, mely szintén a szóban 
lévő kérdéssel foglalkozik és a többi kö­
zött igen figyelemreméltóan a következőleg 
nyilatkozik :

„Nagy szerencsétlenség Francziaor-

szágra nézve, hogy Németországot azon 
üvegen keresztül nézzük, melyet tudatlan 
irók és féltékeny ábrándozik tartanak 
szemünk előtt. Németországot, mely 1825 
óta egyszer győzött le bennünket, nem 
lenne szabad az összes emberiség min­
den hibáival vádolni. Történelmileg nem 
vagyunk adósai. — Nem lenne-e már 
ideje helyesebb felfogást szerezni az euró­
pai ügyekről ?

DEBKEU.LLv. E ÍRLAP.

Országgyűlés. A képviselőház ülése 
febr. 20-án. Sok hévvel folyt tegnap a konzuli 
bíróságok feletti vita a képviselőházban. Mind­
járt az első szónok, Hollaky Imre szép beszéd­
ben ostorozta a bizantiniznmst, melynek szelleme 
elharapózott Magyarországon is, és ennek kifo­
lyása az igazságügyminiszter javaslata is. Hollaky 
Imre a komoly színezésbe később az éles szatí­
rának hangját vegyítette s polémiájában több 
elmés idézetet használt fel. Egyik idézete miatt 
affairje is támadt Beksics Gusztávval, mely azon­
ban sima elintézést nyert. Hollaky beszéde után 
Komjáthy Béla vette éles bonczkés alá az igaz­
ságügyminiszter javaslatát és tegnapi beszédét, s 
az Ugron-pártnak e jeles szónoka ugyancsak dol­
got adott az igazságügyminiszternek a komoly 
megszivlelésben, a képviselőháznak pedig ugyan­
akkor a legkedélyesebb perezeket is szerezte el­
més fordulatai által. Komjáthy Béla nemes hévvel 
támadta meg azt a szellemet, mely jogos nem­
zeti aspirácziók iránt mindinkább veszti fogé­
konyságát. Szilágyi Dezső igazságminiszternek 
annyira fájhatott a Komjáthy beszéde, hogy több 
Ízben felszólalt, de Komjáthy mindannyiszor éle­
sen és ügyesen vágott vissza. Most Beöthy Ákos 
következett, s az ő beszéde ismét magasb szín­
vonalra emelte a vitát, s precziz közjogi distink- 
czióval hatalmasan védte meg a mérsékelt ellen­
zék álláspontját, s választó vízzel öntötte le az 
igazságminiszter szofizmáit. Beöthy Ákos beszé­
dét nagy figyelemmel és tetszéssel kísérte a ház. 
Utolsó szónok Csatár Zsigmond volt. ki ma is­
mét nagy hallgatóságot gyűjtött magának, s jó­
ízű előadásával gyakori derültséget szerzett a 
képviselőknek, — A főrend i,h á z ma rövid 
ülést tartott, melyen az elnöklő Szlávy József a 
főrendiház legújabb gyászát, Mihálovics József 
zágrábi bíboros érsek elhunytál bejelentette. Ez­
után vita nélkül elfogadták „a Svájczczal kötött 
állategészségügyi egyezmény beczikkelyezéséről“ ; 
„az Olaszországgal kötött kereskedelmi és hajó­
zási szerződésről“ : „Mittelberg osztrák községnek 
a német birodalom vámrendszeréhez való csa­
tolásáról“ ; „a métermérték behozataláról czimü 
1974. Vili. l.-cz. némely határozmányainak mó­
dosításáról“ szóló törvényjavaslatokat.

- Belföldi hírek. Uj törvényjavaslat 
a ház asztalan. Az ígazsagugymmiszter, mint ér 
tesülünk, holnap a képviselőház elé fogja ter­
jeszteni a bírói és ügyészi szervezet módositá 
sáról szóló törvényjavaslatot terjedelmes indo 
kolás kíséretében. A ház igazságügyi bizottsága 
mar a jövő bet elején megkezdi e törvényjavas 
latnak előkészítő tárgyalását. — Az elhunyt 
Simor János helyébe a Samassa egri érsek kine 
vezését ő felsége elfogadta, bár az udvar inkább 
óhajtotta volna a Schlauch Lőrincz naevvnmH; 
püspök kinevezését. ”

— Külföldi hírek. Bérli n, febr 1<V 
Frigyes császárné párisi útjáról valamennyi lan 
igen rokonszenvesen emlékszik meg. Mindannyian 
annak a meggyőződésnek adnak kifejezést, lio-'y 
ennek az utazásnak, ha nem is lesz közvetlen 
politikai hatása, de minden esetre nagy politikai 
hordereje van. Azt hiszik, hogy az özvegy csá­
szárné Vilmos császár ésCaprivi biztatására uta­
zott Parisba, és hogy ennek hatása első sorban 
abban fog nyilvánulni, hogy a franczia festők a 
berlini mükiállitáson tekintélyes számban lesznek 
képviselve. — Londo n, febr. 19. A Reuter- 
ügynökségnek jelentik Limából : Chiliből érkezett 
hírek szerint a kormány csapatai Iquique mel­
lett kemény harcz után teljes vereséget szenved­
tek. A fölkelők Valparaiso felé fognak előnyo­
mulni.

HZa,rc zola,to3^.
(A gyerek. — Levante. — Schönborn a karzaton. — Az 
oláhok. Esztergo'»-Budapest. — Önelégültség. - Az el­

lenzéki lap. — Baross.)
Magyar miniszternek Bécsbe menni annyit 

tesz, mint egy fiatal lánynak Zola-féle regényt 
olvasni. Az a hazafiasságából, ez az ártatlanságá­
ból vészit valamit.

Éppen tegnap arról volt szó egy előkelő 
politikai körben, melyben szabadelvű és mérsé­
kelt ellenzéki képviselők voltak jelen vegyest, 
hogy milyen különös az, ha a mi minisztereink 
valami nagy akczióra indulnak Ausztria ellen, 
nagy hangú fenyegetésekkel mennek Bécsbe, de 
aztán — egy sereg meghátrálással és egy meg­
hátrált sereggel . . . gazdagabban — valóságos 
kappan-hangon adják elő az utiélményeiket.

— »Hagyd abba“ -— jegyzé meg egy kép­
viselő, aki 15 évi farsang után éppen most 
kezd bőjtölni. -Megmagyarázom én azt egy anek­
dotával. Egy kis városkába lovasság vonult be s 
a bevonulást egy erkélyről nézi az ezredes csúf, 
Xantippe neje. Elől megy a trombitás és éppen 
az erkély alatt iszonyú gixert ad a trombitája, 
mire az ezredes oda vágtat és három napi kurta­
vasra ítéli a hamis hangokért. „De ezredes uram“ 
— védi magát a trombitás — „az ezredesné 
asszony olyan szigorúan nézett rám, hogy rög­
tön gixert kellett adnom!“ „Úgy“ — felel az ez-

1891. február 21

1 ánt, sőt a jeges medvét leigázom, annak az em­
beri állatnak meghunnyászkodtám !

Megmarkolta váltamat, hogy minden cson­
tom csakúgy ropogott belé.

— Pedig ha igy a kezem közé venném ! . . . 
Eh pusztulj dolgodra ostoba.

Ellökött, hogy csakúgy dülöngéltem belé.
Azt hiszik, hogy az ördög hagyott aludni ? 

Harmadnap már megint ott voltam előtte. Egy 
hegyesre fent kést tartottam a szivem felé és 
csak annyit mondtam neki, hogy szemeimmel 
kerdoleg néztem rá.

— Még nincs ki a hónapod, tehát öngyil­
kosságot elkövetned nem szabad. Ha nem tet­
szik a helyzeted, fél forinttal felemelem a napi 
beredet.

En eldobtam magamtól a kési és vadállati 
didivel karoltam át, megcsókolva hó vállát, mely 
kimaradt a ruhából.

Vártam, mint zúz össze nádszálként.
Hiába vártam.
— re merész liczko vagy Enrico!
O Enriconak nevetett! Sohase tette! 

boldogság!
Én meg akarok tőled szabadulni, 

tememre vagy. Tehát mutasd meg még egys> 
te merészségedet. Ezennel kinyi! at k 
tatom, hogy ha egy éjt t ö 1 t e : 
J„eJ e s J11 e d v e ketreezében, n 

k b o z z á d. Ha, ha ha !
fi tpli-n lagyo,tt' Ismét az a pokoli kaczt 
O tehat meg akar engemet ölni. Mert hisz
nu jeges medvénk borzasztó állat volt, csal

birt vele. Különösen azzal mérgesítette, hogy az 
éj bizonyos szakában bement hozzá és feíköl- 
tötte álmából. Utóbb már megesett az is, hogy 
ilyenkor a makacs állat nem akart mozdulni, 
bármit csinált vele, úgy tette, mintha aludnék, 
de vissza bántani nem merte.

Nekem inamba ment a bátorságom. Nem 
tudom hova lett előbbeni merészségem, de for­
málisán reszkettem a medve borzasztó fogaitól.

Ekkor olyan harcz keletkezett bennem, mint 
szokott volt IV. Henrik franczia királyban, a ki 
alapjában gyáva volt és mindig belekorholta 
magát a hősiességbe.

— Hogyan te hitvány ficzkő — mondám 
—• az imádott lény egyszer óhajt tőled valamit 
s azt se tennéd meg ? Fuj! Szégyeld magad! 
Úgyis mire való neked ez a rozsdás élet, ha ő 
nem szeret ? Ilyen leányért királyok is szívesen 
halnának meg s te a füledet se mozgatod? Hadd 
teljék öröme, ha már azt akarja, hogy — meg­
halj. Eh, az ember egyszer él, az is kár.

így beszéltem én okosan önmagámnak és 
volt is foganatja Bemegyek a jeges medve ket- 
reezébe az éjjel, piros vérem majd megmondja 
néki : mennyire szerettem !

Isten veled világ !

Eddig tartott az emlékirat. De én tudom 
annak borzadalmas folytatását is.

A közeli toronyban éjfélt ütött. A hang 
csak úgy kongott a rémes éjszakában.

Enricó a gyávaság lázától gyötörve, árny­
ként suhant a medve ketreezéhez. Tétovázva

nyitotta ki a reteszt, vigyázva belépett és tapo­
gatózva keresett ki egy zugolyt, ügyelve, hogy 
a medvére rá ne lépjen.

Sikerült. A medve bizonyára azt hitte, hogy 
Leona jön bosszantani és nem mozdult, semmi 
se hallatszott.

Enricót őrült remény fogta el, mi közben 
a verejték patakként csörgött le róla. Hátha a 
medve tévedése eltart reggelig — az őrökké 
valóságig — őrültségében azt se tudta már, 
meddig.

Semmi se mozdult.
Enrico nem volt már sem élő, sem hallót.
Hasztalan remény. Most mozgást vett észre 

a másik sarokban. A medve hihetőleg megérezte 
már az idegen szagot. A férfi haja az ég felé 
meredt. Egész lénye megküvesült.

A mozgás feléje közeledett, már érezni vélte 
az állat forró lehelletét.

Ah ! E perezben levetkezelt minden földi 
gyávaságot. Kár, hogy nem látszott a sötétben, 
a mint felmagasult, arcza az áldozatra szánt 
mártírok glóriájában égett. Nem volt többé em­
ber, félisten volt a sötétben.

A forró lehellet arczát érinté — vállaira 
nehezültek — —

Enrico irtóztatóat ordított, minő hangokat 
még nem hallatott vadállat.

— Ostoba! — mondá Leona. — Én 
vagyok, a medvét áteresztettem a másik ka­
idba.

Enrico fél ájul tan hűlt a Leona karjai közé.



1891. február 21. DEBRECZENI HÍRLAP. 3

redes — ,a feleségem nézésétől fúj­
tál olyan hamisan ? Nem lesz bántodásod, a t- 
tól — magam is g i x e r e z n é m !* Nos 
fiam (hangzik az adoma morálja) Bécsben, ha 
miniszter volnál — magad is gixereket adnál !

Imé, a 1 e 7 a n t e i osztrákok é s magya­
rok, a kik miatt az igazságügyérnek u j kö­
zös ű g y e t kellett teremteni, egyszerre csak 
— o s z t r á k-m agyarokká váltak.

Nem lehetett volna Levante miatt leven- 
t é b b politikát űznünk ?

A konzuláris bíráskodásról szóló vitát Schön- 
born gróf, az osztrák külügyér a képviselőház 
karzatán hallgatta. Mikor Apponyi elkezdte az 
(, §. g-it czitálni eredetében, Shönborn — meg­
ugrott.

— r Dass ist kein schöner Born 
für Ungarn“, jegyzé meg e látványra Linder 
Gyurka s volt, a ki e szójátékot megmosolyogta.

Mann tábornok pedig felrándult Bécsbe és 
az oláhok nevében — bepanaszolta a magya­
rokat.

Ehhez már szokva vagyunk. De az a di­
csekvés, a melyet Mann uram a patriótáira hal­
mozott — mégsem jó illatú.

Propria laus sordet, t. Mann ur !
Vagy ne ösmertessük meg végre valahára 

Mann urat egy csattanós — manupro p- 
riánkkal? *

Esztergom sir. A primási székhelyt átteszik 
Budapestre. Ha nincs királyi udvar, lesz itt her- 
czegprimási udvar.

Imé, a magyar udvartartás költségeit kifi­
zeti hát ? Az esztergomi — nagy harang.

Drasztikus kép, de igaz.
Az, hogy mikor némely ember büszke arra 

a tulajdonságára, hogy mindent megszavaz — 
vakon, eszünkbe juttatja, hogy némely ember 
előtt sohse bűzös a saját — lehellete !

*

Itt olvasom, a mit a „Debreczeni Ellenőr“ 
felel nekünk — Körösi Sándor országgy. képvi­

selő ur helyett.
Azt mondja, hogy Körösi Sándor nem akart 

központi közigazgatásról beszólni. 
Tehát abban volt igazunk, hogy az érdemes 
mandátum- és diszmagyar-ruha birtokos ur . . . 
elszólta magát.

Az is jellemző, hogy t. laptársunk bennün­
ket egészen ellenzéki lapnak ősmer el ! Büszkék 
vagyunk e czimre. Azonban jellemző a félhiva­
talos sajtóra, hogy annak oly lap, a mely a 
Baross, Szilágyi, Csáky és Wekerle miniszterek 
java intézkedéseit, helyesli s csak az a pour 
sang kormánypárti lap és szónok, a ki Tisza 
Kálmánt dicsőíti.

Pedig hát a „Debreczeni Ellenőr“ és Kő 
rösi Sándor tulajdonképen ellenzékiek. Tisza 
mellett, a kormány java-része ellen Quod erat 
demons tratum.

*

Baross Gábor Budapest díszpolgára. Úgy 
feldíszítette a fővárost Baross, hogy tulajdon­
képen az ő díszévé vált. Budapest és Baross 
együtt jelentik a világvárost!

Budapest, 1891. Felír 20.
Bili Balázs.

iHajdumegye közgyűlése.
Annak kiegészítésére, a mit már közöltünk 

a megyegyülésről, adjuk a következőket :
Nánás város vagyonára vonatkozólag ki­

mondták, hogy azokhoz a közbirtokosság tagjai 
jogot nem formálhatnak, s azok jövedelmét adó­
jukba be nem számíthatják.

A dorogi tisztujitás ellen beadott 2 rend- 
ht'li felelibezés elutasittatott s a tisztujitás hely- 
benhagyatott. A múlt tisztujitás decz. hó 17-én 
^olt, helybenhagyatott. A Vámos-Pórcscn jan. 
"-an tartott tisztujitásra nézve vizsgálat rendel­
tetett el, annak foganatosításával Fekete Sándor 
főjegyző bízatott meg.

Legnagyobb vitát idézett elő alispán 
»zen indítványa, hogy a megyei járási orvosi ál- 
ap eltöröltessék s az igy nyert jövedelemből, 
■eltakarításokból egy szolgabirói állás rendsze­
resítessék, ezzel kapcsolatosan a megyei közegész- 
S( gugyi választmány azon véleményt mondta 
miszerint a járási orvosi állás fentartassék, an- 
a teendői körvonalaztassanak, melyet a várme­

gye állandó választmánya is elfogadta. Alispán, 
főorvos, főispán ur, Szinay Gyula és vármegyei 
főjegyző s többek hozzá szólásaira majdnem 2 
órai vita után az állandó választmány javaslata, 
tehát a járás orvosi állás fenntartása fogadta­
tott el.

A nagyközséggé alaki II-Hadház a b. ujvároj 
si főszolgabírói járásba osztatott be s mivel ezen 
járás most már tekintettel arra. hogy Dorog ren­
dezett város és abba osztatott be 9 nagy község 
2 kis községet 48249 lakossal számlál, egy fő­
szolgabíró és egy szolgabirónak nagyon sok dol- 
dot ad s mivel Hadház árva ügye a központi 
árvaszékhez tartozik ezután elodázhatatlan 
szükség lenne egy harmadik főszolgabírói járás 
felállítására az árvaszéki személyzetnek rendes 
ülnökkel, írnokokkal szaporítására s a vármegyei 
pénztárnál személy szaporításra. Azt pedig most 
mikor a közg. rendszer kérdése az országgyű­
lésnél küszöbön áll, foganatosítani lehetetlen.

Egyelőre ez évre kisegítőül a vármegye 
P a p p Lajos 3-ad jegyzőt az árvaszékhez tisz­
teletbeli ülnökké, P á k o z d y Sándor joggya­
kornokot árva széki jegyzővé helyettesítette. N e- 
m e s Zoltán és P á k o z d y Sándor fizetését 
ez évben 240 forinttal szaporította, a megtaka­
rításokkal. Az árvaszékhez egy napdijasi állást 
1 frt nap díjjal rendszeresített s feliratilag fel­
kérni rendelte a belügyminisztert, hogy miután 
a fenti intézkedéssel csak jelen esztendőben le 
betett segíteni, törvényhozás utján jövő év ele­
jéig a 3-ik főszolgabírói állás felállítása a köz­
ponti árvaszéknek s a megyei pénztár személy­
zetének kibővítése iránt intézkedjék, hogy a köz- 
igazgatás akadályt ne szenvedjen s a törvény- 
hatóság bonyodalmaknak ne legyen kitéve.

Csege község azon humánus határozata, 
hogy az ottani ref. egyház által felállított 3-ik 
iskola tanítójának fizetéséhez évenkint 300 írttal 
járul, helyben hagyatott. B.-Újváros községének 
azon határozata, mely szerint a törvény-biró 
fizetését 120 frtról 250-re, a főjegyzőét 210 frtról 
600 frtra emeli, továbbá az aljegyzőnek termé­
szetbeli lakás helyett. 200 frtot ad, egyik segéd­
jegyzőnek fizetését 500 frtban, a másik segéd­
jegyző és végrehajtóét pedig 300 frtban állapítja 
meg, helybenhagyatik.

Sütő Gábor böszörményi lakos fellebbezése 
illetékességi szempontból visszaadatott.

Böszörmény város járlatlevelekből befolyó 
összegre vonatkozó 278—1890 k. gy. számú ha­
tározata miután ugyanezen ügyben elébb hozott 
s az ő fellebbezése folytán a belügyminiszterhez 
beadott határozata sem intéztetett el, meg- 
semmisittetett.

Bencze György dorogi lakos és Csapó László 
h. hadházi rendőrkapitány fellebbezésükkel el- 
utasittattak.

Baross Gábor keresk. miniszterhez üdvözlő 
és bizalmi felirat intézése rendeltetett.

Papp Lajos 3-ad aljegyző a központi vár­
megyei árvaszékhez tb. árvaszéki ülnökké ki­
neveztetett

Egy óra után a közgyűlés berekesztetett. 
Jegyzőkönyv hitelesítésre f. hó 21 d. e. 10 órája 
tűzetett ki.

A 21-iki közgyűlésen már csak tisztvi­
selők voltak jelen ; a tegnapi közgyűlés 
jegyzőkönyve hitelesíttetett s Papp Lajos a hi­
vatalos esküt letette.

HELYI HÍREK.

Határidő naptár.
Színház kezdődik mindig este 7 órakor.
Nagy Nétnliaiigverweny vasárnap és ünnepnapo­

kon d u 4 órakor a Margit-fürdöben.
Korcsolyapálya a Margit-fürdöben a a nagy­

ér,lón nyitva vau reggelről esti 9 óráig.
Museum a kollégiumban a közönség számára nyit­

va van vasárnaponkint 10-t ól 12-ig délelőtt.
Anyakönyvtár a kollégiumban a közönségnek nyitva 

pénteken 11 - töl 12-ig.
Nyilvános olvasóterein a kollégiumban, hítfőn, 

szerdán, szombaton d u. 2—7-ig.
felír. ZS Kölcsönös segélyzó egylet közgyűlése, 
febr, ZZ. Il.-nánási takarékpénztár évi r. közgyű­

lése. d. e. 10 órakor, a városházán
febr 22. Ipar és kér. bank közgyűlése, 
febr. <?2 A delir. kér. ifjak önképző körének 

közgyűlése,
febr. 24—25 Reményi E. hangversenye, 
febr. 28. A debreczeni munkás dalegylet tánrzvi- 

galma a Margit-fürdóhen.
Márez. 1. Csikó-telepbe való beiratás batáridejé­

nek lejárata
Márez I. Fodrászsegédek hálja. 
iUárcz. 1. „István“-gözmalom közgyűlése, a város­

házán.

Márrz. I. Hon védegylet közgyűlése.
Márez. 5. l’olgiri failletmény kiváltásának végha­

tárideje.
Márez N. Az öreg takarékpéiutir közgyűlése, a 

városházán.
Márez 12. A pinczér-egylet bálja a Margit-für­

döben
Márez. 13. Katonai lóvásár.
Márez. 22 A debreczen-helyi vasút közgyűlése.
Márez. 22. Tisztvise'ek egyesületének kö gyűlése.
Márez. 29. en 30. Zichy Géza grót jubileumi ün­

nepije
April 15 Polgári f*illetm<íny elhordatásáuak vég- 

határideje.

— Társasvacsora Reményi Ede tiszteletére.
Világhírű művész hazánkfia Reményi Ede ked­
den Debreczenbe érkezik s ugyanakkor színhá­
zunkban hangversenyezni fog. Tiszteletére kedden 
a színházi hangverseny után a „Biká“-ban tár­
sasvacsora rendeztetik. Városunk közönségét kér­
jük, hogy a társasvacsorán minél nagyobb szám­
ban megjelenni szíveskedjék. S e s z t i n a Lajos, 
a zenede elnöke. Márk Endre, a dalárda elnöke. 
Vértesi Arnold, a „Csokonaikor“ elnöke.

— Márczius 15-ikének megünneplésére — 
mint értesülünk, beadványt fognak intézni a 
Csokonay-kör választmányához. Ez a beadvány 
azt az indítványt foglalja magában, hogy a Cso­
konay-kör tartsa meg ülését márczius 15-ikén a 
városház nagytermében és pedig úgy, hogy a 
nagy napról tartassák felolvasás s az ülés egész 
színezete márczius 15-iki ünnepély színezetét 
viselje. Az ünnepély szebb és impozánsabb szí­
nezetet nyerne azzal, ha egy irodalmi kör ren­
dezné azt és pedig a városházán, mint ez a 
többi nagy vidéki városokban történik.

— Az államvasutak dttbr. üzletvezatőséga 
által kibérelt főtéri s a takarékpénztár tulajdo­
nát képező két emeletes palota eddig elfoglalt 
helyiségei a nagyforgalommal és személyzettel 
működő üzletvetőség részére kicsinynek bizonyult 
s igy az igazgatóság szívességből az ugyanazon 
épületben eddig magán lakók s a „Phönix“ biz­
tosító tság által birt helyiségeket május 1-től 
mind az üzletvezetőség osztályai foglalják el.

— A Csokonai kör f. hó 26-án rendes felol­
vasó ülést, f. évi márczi u s 5-én c s ü t ö r- 
l ö k ö n pedig este 7 órakor a Szikszai-féle 
„Margit“ fürdőben barátságos vacsorával és táncz- 
mulatsággal egybekötött felolvasó-estélyt tart. A 
programul s a közelebbi tudnivalók kellő időben 
falragaszok utján fognak a nagyközönség tudo­
mására hozatni. Azt azonban előre is jelezhetjük, 
hogy a felolvasó-estély igen érdekesnek Ígérke­
zik. E mulatságon a kör tagjai s hozzátartozói 
belépti dij nélkül jelenhetnek meg.

— Az ev. ref. felsőbb leánynevelő intézet 
épületére vonatkozólag az építési és szépítés! bi­
zottság az építési engedély kiadatását — a régi 
fal egy részének lebontási kötelezettsége mellett — 
véleményezi, egyidejűleg felhivatni óhajtja az 
építtető egyházat, hogy a lépcsők és ürszékek 
kedvezőbb helyen leendő elhelyezéséről s beosz­
tásáról pótlólag gondoskodjék.

— Építkezések. A tvszéki épület építésének 
apróbb munkáit B i c z ó Gyula felügyelete mel­
lett már megkezdették s a főtérre nyúló rész 
lebontását, átalakítását s az uj második emelet 
építését a jövő hóban fogják megkezdeni. Az 
építkezésnek egész erővel kell folynia, úgy, hogy 
jelenleg az adóhivatal mellett levő telekkönyvi 
irodák, irattárak az uj épületbe még a nyáron 
vissz?helyezhetők legyenek. — A másik neveze­
tesebb építkezés a nagyvárad-utezai két emeletes 
szálloda lesz, mely a volt Halasi és Irányi-féle 
házak telkére épül. Ez egyike lesz a főtér leg­
impozánsabb s Jegcolossálisabb épületeinek. Az 
építkezéshez szükséges anyagok már a helyszí­
nén vannak, úgy, hogy a munkálatok megkez­
désétől már csak pár nap választ el bennünket.

— Színház Hentallerné Pauli Mariska 
asszony harmadik fellépte a Nániban, vonzotta 
a legnagyobb házat, vendégszereplése alatt. A 
közönség elragadtatva tapsolt pompás alakításá­
nak és szép dalainak. A „mutterlied“-et és a 
szép sváb tánezot megismételtették. A közönség 
ki nem jött a tapsolásból. Tisztelői egy babér­
ból. pálmából és élővirágból álló koszorút és 
szép virágkosarat (a stereotyp galambbal) nyúj­
tottak át neki a zenekarból a közönség viharos 
tapsai között. Mint már említettük, a művésznő

jugate** «i #•«
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vasárnap is fellép és pedig az Ingyenélőkben.
Ma S z i 1 a s s y Irén jutalomjátéka lesz az Ele­
ven ördögben. — Szerződtetés. Sulinka 
Marit, színtársulatunk egyik legügyesebb kar- 
dalnok-nőjét, ki nálunk is több önálló szerepet 
játszott ügyesen, Balogh Árpád színigazgató 
másod énekesnőnek szerződtette.— 
Reményi Ede hangversenye iránt óriási az 
érdeklődés. Már csak a másodemeleti erkélyen 
van nehány szék eladatlan. A zenekar is tele 
van. így nagyon valószínű, hogy a második 
hangverseny is zsúfolt ház előtt fog végbe menni.
_A nagyváradi színkört Áradi Gerő
aradi színigazgató nyerte el a jövő nyári sze­
zonra. A színtársulat tegnap gyűlést tartott, 
melyen kötelezték magukat, hogy virágvasárnap 
után még k é t napra együtt marad, mert a bér­
letet csak úgy lehet lejátszani

— Reményi Ede ma reggel Egerbe utazott, 
hol este hangversenyt ad, 22-én Miskolczon ját­
szik, 23-án Nyíregyházán, 24-én és 25-én Deb- 
reczenben, 26-án Nagyváradon, 28-án Ungvárott, 
márczius 2-án Kassán, 3-án Budapestre érkezik 
és 4-én tartja meg ottani hangversenyét.

— A debreczeni „munkás dalegylet“ 1891 
évi február hó 28-án, szombaton a „Margit-tür- 
dő“ dísztermében saját pénztári alapja javára 
tánczczal egybekötve dalestélyt rendez Kubacska 
István egyleti karnagy vezetése mellett a követ­
kező műsorral : 1. „Szózat.“ 2. „Népdal“ Papp 
Dezsőtől. 3. „Dalünnepen“ Therntől. 4. „Népdal" 
Lángitól. 5. „Király induló“ Hubertől. — 
Belépti-dij személyenkint 50 krajczár. Kez­
dete 8 és fél órakor. Egyleti alapitó és pártoló 
tagok szabad jegyeiket használhatják. A szabad­
jegy 2 személyre érvényes. Felülfizetések köszö­
nettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Bankett Mandoky tiszteletére. Mándoky 
Béla bucsuestéje alkalmából a veterán színész 
tiszteletére bankettet rendeztek aradi tisztelői és 
kartársai, A színtársulat tagjai, élükön Aradi 
Gerő igazgatóval, teljes számban jelent meg. A 
színtársulat ajándékaként disz-serleget nyújtottak 
át neki.

— Katonai lóvásár. A csász. és kir. közös 
hadügyminisztérium hozzájárulásával ezennel 
közhírré tétetik, miszerint a hadsereg lószükség­
letének fedezése végett a vármegye területén 
Debreczenben, folyó évi m á r c z i- 
u s h ó 13-á n katonai lóvásár fog tartatni. — 
Ezen vásárlásra egy kiküldött katonai bizottság 
fog megjelenni, mely az elő vezetett lovak közül 
meg fogja vásárolni mindazokat, melyek katonai 
czélokra alkalmasaknak és arra nézve megfele­
lőknek fognak találtatni. Miután a főczél az, 
hogy a hadsereg részére minden közvetítés nél­
kül egyenesen a tenyésztőkkel vétessenek meg a 
lovak, annálfogva figyelmeztetnek a tenyésztők, 
hogy teljes bizalommal vezessék elő katonai 
czélokra alkalmas eladó lovaikat és túlzott árak 
követelése által a megvételt lehetetlenné ne te­
gyék, miután mindenesetre jobb árakat kaphat­
nak ezen közvetlen eladás által, mint az esetben 
ha lovaikat közvetítők utján juttatják a hadse­
reghez. Alkalmas minden szilárd testalkatú, jó 
mozgást és kitartást Ígérő, túlságos használat 
által még meg nem rontott s a katonai haszná­
latot gátló hibával nem biró 4 egész 7 éves és 
legalább 158 czentiméter magas ló. A 7 évet 
már meghaladt lovak semmi esetre sem vétet­
nek meg, valamint a 158 czentiméteren (vagyis 
15 markon) aluli lovak közül csupán kivétel ké­
pen vételnek meg egyes olyan példányok, me­
lyek kiváló jó testalkatnak és kitűnő vérrel bir 
nak. Figyelmeztetnek a tenyésztők, miszerint 4 
évnél fiatalabb csikóik elővezetése által csak fe­
lesleges fáradságot és költséget okoznának ma­
guknak. A megvett lovak azonnal a helyszínén 
átvétetnek és készpénzben kifizettetnek. A kitű­
zött nap reggelén a helyszínén jelenlevő vár 
megyei és községi tisztviselők, valamint a lóte- 
nyész.bízottniány képviselői minden további fel­
világosítást meg fognak adni. A f ő 1 d m i v e- 
1 é s ű g y i m. k. miniszteri u ni.

— A fodrász segédek báljára a meghívók 
már szétküldettek ; kéretik a n. é. közönség, hogy 
aki meghívót nem kapott de arra igényt tart, 
szíveskedjék ez iránt ifj. Csikes Ferencz bálbi­
zottsági elnök, fodrász üzletébe 
léd-utcza (polgármester háza 
részökre készséggel kiadatik.

( — A magyar dalcsarnok - mint a pesti
lapok Írják — ismét megbukott. Vagy harmadfél

és ültek álmodozva, 
szerelemre a legény 

------  hol az ördögben

fordulni, czeg- 
alatt), hol ez

hónapig küzdött Mczey János a közönség közö­
nyével, inig végre megunta a dicsőséget és most 
menekül vidékre. Előbb Szolnokra, onnan Szen­
tesre megy, a nyarat Debreczenben 
fogja tölteni, a hol a múlt esztendőkben is job­
ban megbecsülték. (?) Hát hiszen Debreczenben 
is megélhet az Isten adta, — ha tud.

— Vasúti kalauzok. Szerencsről nagy szám­
mal lettek Debreczenbe állandó tartózkodásra át­
helyezve s ezek a püspökladány-mármarosszigeti 
vonalon fognak alkalmaztatni.

— Szerelmi jelenet. — Ketten ülnek a 
pádon, várva a kis vasút megérkezését. A le­
gény ábrázatán meglátszik, hogy odáig van, 
fülig.

— Akar-e az enyém lenni ? — szólt és 
megkisérlé hozzá közelebb menni. A leány meg 
nem mozdul.

— Megjavulok, minden rossz szokással fel­
hagyok — folytató nyomósán.

Semmi válasz.
— Nem fogok többé inni — folytaid tovább. 

— A lány még mindig merev, mint a jég­
csap.

— Leszokom a dohányásról. Semmi vá­
lasz.

— Felhagyok a kártyával. — A lány hideg 
marad tovább.

— Nem megyek cl hazulról soha nélküled. 
A leány erre csak fejével intett.

— Es holnap egy gyémántgyűrűt ajándé­
kozok neked.

Erre fölemelte lesülyesztett szemét a leány 
és fejecskéjét majdnem a legény vállára hajtva, 
szemérmesen súgta a fülébe :

— üli Józsi, hogy tudsz ilyen kedves 
lenni!“

És igy ültek ők ott 
eszmélve, a leány az édes 
pedig arra gondolt, hogy 
szerezze meg azt a gyémántgyűrűt!

— Hangverseny. A Szikszay-féle Margit- 
fürdőben a 39. gyalogezred zenekara Czapek 
karmester személyes vezetése alatt következő 
műsorral tartja meg szokott vasárnapi hangver­
senyét : 1. Induló. Czapektől; 2. Nyitány a „Két 
huszár“-ból ; 3. Édes álom, valse Eilenbergtől ; 
4. Szerenád, Titltől ; 5. Égyveleg a „Remete 
csengetyüjéből, Mailardtól : 6. Bál után, inter­
mezzo, Czibulkától ; 8. Loll a Beth, gavotte, Fali­
tól ; 8. Egyveleg, Szegény Jonathánból, líráitól ; 
9. Fel a vadászatra, gyorspolka Strausstól.

— Tánczvigalmat rendez a helybeli pin- 
czéregylet tisztviselő kara a jövő márczius hó 
12-én a Margitlurdő nagytermében. A tánezviga- 
lom rendező bizottsági tagjai tegnap tartották 
meg értekezletüket, melyben egyúttal azt is ki­
mondották. hogy a tisztajövedelem felerészben 
az E. M. K. E. javára fog forditatni. A táncz- 
vigalom iránt nemcsak szakkörökben, de a zász- 
lószentelési sikerült ünnepélyük után más társa­
dalmi körökben is élénk érdeklődés mutat­
kozik.

— Síkos járda A nagyvárad-utczai kút 
közvetlen közelében van az aszfalt járda, melyet 
a kútra rajjal járó cselédek annyira belocskolnak 
vízzel, hogy szép időben a locs-pocs, hidegben 
meg a síkossága miatt nagyban akadályozza a 
közlekedést s igy nem csuda, ha a tegnapi bal­
eset, amikor is egy cselédleány korsóval csúszott 
meg a járdán s a darabokra tört korsó súlyos 
sérüléseket idézett elő kezein s karján, — még 
többször is ismétlődni fog.

— Országos vásár. A kun-karczagi orszá­
gos Mátyás napi vásár hozzánk beküldött hivata­
los értesítés szerint f. hó 22 és 23-án fog meg­
tartatni.

— A szerelmi dráma. A tegnapi gyilkossági 
és öngyilkossági kísérletre vonatkozólag sok újabb 
adatot kapott a rendőrség. Nevezetesen a Ve 
lenczky szabász zsebében talált iratok, magán­
levelek egész más színben fogják a tárgyaláskor 
az ügyet előtüntetni. A rendőrség különben már 
áttette az egész dolgot a kir. ügyészséghez. -- 
V elenczky kihallgatását nem tudja eszkö­
zölni a rendőrség, mert azt az orvos nem en­
gedi. Ugyanis a golyó a felső tüdőn ment ke­
resztül és ott tüdőlobbot fog okozni. A beszéd 
ezt a tüdőlobbot oly nagy fokra emelné, hogy a 
beteg okvetlenül meghalna Még az egyes szóta­
gok kiejtése is nagyon nehezére van a sebesült­
nek. Körülbelül úgy áll a dolog, hogy a levelek 
egyikében „Kedves Matyikámnak“ van nevezve a
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sebesült, a másikban találkozóra kérik őt. A vá­
ros „azt mondják“-jai már mindent tudni vélnek 
azonban Velenczky nem lévén kihallgató, ezeket 
nem írhatjuk meg, csak annyit még, hogy Ve­
lenczky szerelmes lett mostani feleségébe és ál­
lítólag szakítani akart Schreyernéval. Hogy a 
drámai összeütközést mi okozta, azt csak a vizs­
gálat fogja kideríteni. Velenczky Mátyást főnökei 
derék, jóravaló fiatalembernek mondják.

— Egyéves önkéntes jelölteknek. Berko vies 
mérnökkari őrnagy katona-előkészitő intézete 
Pozsonyban tudomására hozza az önkéntes je­
lölteknek, hogy a márczius 3-kán kezdődő kur­
zusra beiratkozni lehet és ott olyannyira előké­
szítik őket, hogy az október elsején kezdődő ön­
kéntes! szolgálatba eredményesen beállhatnak. 
Az intézet biztosítja őket, hogy a tanerők kitű­
nők, a tanítási mód és tartás szintén. — Az 
intézet fáradtságot nem kiméi, hogy a tanítás 
eredményes legyen.

—- Összevesztek a birka kolompon. S ■/. a-
k á 1 1 Antal és Babotan Mihály h.-szobosz- 
lói suhanezok s Szakáll Antal egy fa do­
ronggal véresre verte az amúgy is félkegyelmű 
Babotán Mihályt. Az ügy törvényszék elé került 
s tegnap meg is tartatott benne a vég tár­
gyalás.

— Hát Szakáll Antal — szól az elnök 
miért verte agyba-főbe Babotán Mihályt.

— Tartoztam neki kolomp árával, csúnyán 
kérte tőlem, hát megfizettem neki.

De Szakáll Antalnak is meg lett fizet­
ve a btkv. 301. §-ával, amelybe ütköző súlyos 
testi sértés vétsége miatt négy havi fog­
házra lelt e 1 i t é 1 v e.

— Köszönetnyilvánítás. A debreczeni „Al­
földi Takarékpénztár“ lek. igazgatósága a deb­
reczeni könyvnyomdászok egyletének 5, azaz öt 
o, é. frtot volt szives adományozni. Mely kegyes 
adományért fogadja a fent nevezett igazgatóság 
hálás köszönetünket. Debreczen, 1891. február 
21. Az elnökség.

Apró gondolatok.
A francziák belügyminisztere Constnns össze­

veszett a kollegáival egy opera-páholy miatt, mely 
szörnyen kapós volt.

Mikor érjük mi el Debreczenben, hogy csak 
egy — polgármester is lemondjon egy színházi 
páholy miatt ?

Azt mondják, hogy rövid az idei farsang. 
Ha rövid a kedved, toldd meg egy lépés­

sel. De vigyázz, hogy az ne — ballépés legyen. 
Egy kis jóakarattal tudni lehet, hogy a házas­
ságról van szó.

Nősülj meg csak, akkor a legrövidebb far­
sangot is szenti vány i éneknek találod.

Vannak, a kik gabonában, vannak a kik 
ingben és aztán a kik — spirituszban utaznak.

A német császárné ő felsége „művészet“- 
ben utazik.

Ő az első német, a ki mint ilyen... vendég­
szerepei a franczia fővárosban.

II y a des femmes qui sont grandieuse 
commis voyageurs. Voila une.

Debreczenben bizony most szűk járda-vi­
szonyok közt élünk. A varga-utezában pl. — 
templomkerülővé lesz az ember, mert a temp­
lom-kerítés falánál terül el a Balaton.

A többi járda hepe hupás kövezetével csá­
szári é s királyi szab. „tyukszemgyártó műhely.“ 

A ki pedig éjjel botorkál (mért nem megy 
haza, mint más tisztességes ember) önkéntelenül 
igy kiált fel :

— Ejnye, de sötét van. És a városi köz­
gyűlésen még azt merte mondani egy képviselő, 
hogy Debreczen kezd világváros lenni.

Pedig hát éjjel inkább világtalan 
város.

(Az illető arczul legyint! magát de nem si* 
mogatás képen.)
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A járdák dolgában egyszer a polgármester 
„r maga elé idézte az utczák felügyelőjét.

— Mi dolog az, hogy a járdák ilyen álla­
potban vannak ? Mig rendbe nem hozza, ne 
merjen az ur a — tyúkszemeim elé ke­
rülni !

Jókai Mór ingyen adta át az „Aradi 
hősnők“ czimü színdarabját a színházaknak.

_ Timeo Danaos et dona ferentes! mond­
ja erre a debreczeni diák, a mi magyar fordi- 
jásban körülbelül ennyit tesz :

— Hagyjátok el szegény Jókait, hadd ír­
jon. Hiszen a szegény már annyi igazi 
babért szedett össze világéletében, hogy most 
mítr — kidobálhatja az ablakon.

Igazán furcsa dolog az, hogy Békés-Csabán 
a népbank pénztárosa a saját fejébe lőtt 
egy golyót, mégis a részvényesek feje fáj 
altól.

A boldogult herczeg prímás készpénz-ha­
gyatékát nyolczan két nap alatt olvas­
ták meg.

Tudunk prímásokat, a kiknek hagyatékát 
soha se m tudnák megolvasni, mert — nincs.

Különösen ha — nyolczan voltak.

Tudva levő, hogy az iszonyúan mameluk 
képviselőket úgy hívják latinul : serviles. Az ön­
állóbb kormánypártiaknak „liberales“ a neve e 
nyelven.

A konzuláris törvényjavaslatnál kisült, hogy 
mégis nagyok köztük az ellentétek a kívánal­
makra nézve és pedig a „serviles“ előnyére 
ellenzéki szempontból.

Ezt a német igazságügyér Így fejezte ki 
k ormányelnökéhez benyújtott jelentésében :

„Die ungarische serviles wollen sehr v i e- 
I e s, liberales aber lieber alles.

Hazánk s a külföld,
Mihalovich bibornokról. Az elhunyt zágrábi 

bib ornok-órsek nem hagyott hátra végrendeletet. 
Pénztárait ma pecsételtek le hatóságilag. A ha­
gyaték körülbelül háromszázezer forint. A holtes­
tet holnap balzsamozzák be, a temetés kedden 
lesz. A vikáriust szombaton választják. A zág­
rábi lapok magasztalják az elhunyt főpap ne- 
meslelküségét, békés közvetítő szerepét a politi­
kai harezokban, nagylelkű adakozásait egyházi 
és kulturális czélokra. — Mihalovich és az ural­
kodó. A^ király Miluilovichot mindig nagyrabe- 
csülte. Először akkor mutatták be ő felségének, 
(még mint temesvári plébánost) mikor a nemzet 
és a dinasztia kibékült. A koronázás nagy aktu­
sánál előszeretettel alkalmaztak „kopromittált“ 
férfiakat s igy történt, hogy Mihalovich, a forra­
dalomban és a várfogságban „kopromittált“ pap 
* koronázás egyházi részében segédkezett Simor 
nerczegprimásnak. E nevezetes napon mutatták 
be a királynak, ki azóta mindig kegyelte.

A kisdedóvó * ellenségei. Biharmegyében, 
hol a kisdedóvás ügye úgyis meglehetősen el van 
hanyagolva, ellenségei is akadtak már a kisded- 
óvásról szóló törvényjavaslatnak. Levelezőnk 
ugyanis arról értesít bennünket, hogy a belé­
nyesi es magyar-ezékei választók e hó 19-én 
in ulest lógnak tartani, melynek tárgya a törvény­
javaslat elleni tiltakozás lesz. A gyűlést Antal és 
tap roman lelkészek hívták össze.

. *z ui °r8zágház építési munkái már any- 
xn.i haladtak, hogy nem sokára a szobrászati 

munkákhoz is hozzá foghatnak. Minthogy az or- 
s.agiiiz díszítésére a törvényhatóságoknak kőbe
ndnisztw'fiukw *S felfogják használni, a belügy­
im ■ o m’ta az összes törvényhatóságokat, 

g) címerük hiteles rajzát hozzá térjeszszék föl. 
L-■ . I fly áldás. Holt-Maros maros-torda-megyei

millt onnan írják — egy odavaló
Rvenn'Ii-t egys.zerre négy gyermeke született. A 
jOermekek közül kettő meghalt, de a kettő ma

s az anyjukkal együtt jól érzik magukat.

Egy páholy miatt. A Figaró azt fecsegi, 
hogy Constans belügyminiszter egy operabeli pá­
holy miatt hasonlóit meg kollegáival. A mikor 
— úgymond — Hauszmann báró, a volt szajnai 
prefektus, meghalt, páholyát Delyannis görög kö­
vet akarta kibérelni s e végből fiiból külügymi­
niszterhez fordult. A külügyminiszter Larroumet 
úrral, a szépmüvészetek igazgatójával, ez pedig 
Bourgeois miniszterrel, mint közvetetlen fölebb- 
valójával, tudatta a követ kívánságát. A szép­
müvészetek minisztere, Bourgeois ur, meg is pa­
rancsolta az opera igazgatójának, hogy a görög 
követet jegyezze elő uj bérlő gyanánt. Constans 
belügyminiszter ugyanakkor Humbert asszonyt, 
a legfőbb számvevőszéki elnök menyét, prote- 
gálta s az opera igazgatója ennek adta az elsőbb­
séget, mert a belügyminiszter neki is buzgó párt­
fogója. A többi miniszter persze mód nélkül 
megharagudott ezért s a minisztertanácsban sze­
mére lobbantották Constans urnák, hogy miért 
avatkozik a más dolgába. A mikor a vitatkozás 
már nagyon élessé kezdett válni, Ribot külügy­
miniszter fölkelt és szó nélkül távozott.

— Hóba szorult utazók. Mint Beirutból táv- 
irják, az „Augusta Viktoria“ gőzös utasai közül 
hatvan a Libanon egy szorosában a hó által el 
vannak zárva és minden fáradozás daczára nem 
lehetett hozzájuk férni. A gőzös folytatta útját 
Konstantinápoly felé. A legújabb! hírek szerint 
a hó által elzárt utasok mindnyájan jó egészség­
ben vannak. Négyen hanburgiak, egy Aallburgból 
és Karge-ból (Kiel) való.

TTözg'a-zd.a.ság'..
— Budapesti üzleti jelentés Lobmayer J. 

F. bizományi-üzletéből Károly-körut 18. Buda­
pest, 1891. febr. 19.

Búza : 8 frt 15 krtól 8 frt 75 krig. Ma az 
üzlet hangulata, mérsékelt kínálat és csekély vé­
telkedv mellett, csendes volt, mindazon által vál­
tozatlanok. Forgalom 1500 mm. tavaszi 8.19—21, 
őszi 7.77—79.

100 kilónként :
Rozs : 7.20-tól 7 frt 40 krig változatlan.
Árpa : 6.70-től 8 frt 70 krig „
Zab : G.95-tól 7 frt 35 krig szilárd és drá­

gább.
Kukoricza : G. 10-től G frt IS-ig lanyha.
Köles: 7*i4 fiitól 734 írtig.
Bab : fehér 734 írttól 8‘3 írtig, tarka: G34 

írttól 714 frtig, barna: 1\ írttól 8V, frtig, 
tőre 10'4 írttól 1034 frtig.

Olajos magvak: Hepcze 1ls4 fittól 1234 
frtig, aug. szept. frt. 13.G5. Vadrepcze G'4 frttól 
G3/4 frtig. Gombolta 9% frltól 10 frtig. Lenmag 
10% Írttól 11% frtig. Kendermag 11 */2 frttól 12 
frtig.

M a g v a k : Luczerna 43 frttól 47 forintig. 
Vörös lóhere 4G frttól 54 frtig. Mohar 7 frttól

11
G y a p j u (5G kilónként vagyis 100 bécsi 

font) változatlan.
— A magyar pénzügyminiszter aranyVé- 

tele. A valuták és idegen váltók árlolyam ne­
hány nap óta emelkedik és ma is ily iráyzatot 
követett. Ezen áremelkedés a magyar pénzügy- 
miniszter számlájára eszközölt nagyobb aranyvé­
telekkel áll összefüggésben. Mint bécsi lapnak 
jeleni ik, a magyar pénzügyminiszter, ki jelenté­
keny pénztári készletekkel rendelkezik, már be­
szerezte az egész aranyszükségletet a júliusi szel­
vényre, mely félévenkint mintegy 12 millió arany­
forintot tesz.

— Gabnaárak. (Budapesti gabnatőzsde, febr. 
19. d. u. 2 órakor). Búza tavaszra 8.20 pénz, 
8.22 áru; őszre 7.78 pénz, 7.80 áru. Tengeri 
(uj) 1891. máj—jun. 6.20 pénz, G.22 áru, juh — 
aug. —.— pénz, —.— áru, aug —szept. —.— 
pénz, —.— áru. Zab tavaszra G.95 pénz, G.97 
áru, őszre G.13 pénz, G. 15 áru. Káposztarepcze 
aug--szept.-re 13.G5 pénz, 13.75 áru.

— Budapest-kőiiányai sertésvásár. (A ser- 
téskedelmi csarnok jelentése.) Február 19. Az 
árak emelkedők. Öreg nehéz (páronkint 400 klgr. 
felüli súlyban) 45—40., öreg közép (pkint 300—
400 klgr.) —.----- , fiatal nehéz (pkint 320 klgr.)
48—49, fiatal közép (pkint 251 —320 klgr.) 47.— 
47-5, fiatal könnyű (pkint 250 klgr.) 4G. -47 , kö­
zép (pkint 220—280 klgr.) 45.—40.. könnyű 
(pkint 220 klgr.) 44.-45. — Szerbiai nehéz (pkint 
2G0 klgr.) 45 46., közép (páronkint 220—260

klgr.) 45—46., 
44.-45.

könnyű (páronkint 220 klgr.)

Sertéslétszám. 17-én volt készlet 8950G, 18-in 
felhajtatott 1887, elszállittatott 1514, maradt kósz- 
letben 89,579 drb.

Talán 37-.
— Kökü . Don Bitang. —
N8dis*nek kiváló.
Ej meg kötnivaló.

5 3 Van-e még nap alatt ?
12 4 Sok diadalt arat.

2 4 Szívvel és észszjl tedd.
1 6 Jelöli felelmed.

1—6 Magyarorszag népe,
Híres liósisége.

(Megfejtők neveit február 27 ikl szántunk xtn, 
közöljük.)

Utolsó talányunk megfejtését („Ökör“) he­
lyesen beküldötték : Br. Ditfurtné (Pozsonyi, 
V á r k o n y i Albertné (T.-E s z 1 á r), Fék e- 
t é n é, N N., Margit, Vadon Zoltán, Feltár 
Ottil, Weisz Ignácz, Csapóék, Herfurth és Gáináii 
Czeleszta (Budapest).

frtig. Bükköny 7 frttól 7% frtig. Esparsette 
8 frttól 12'/, írtig.

Ingatlanok forgalma.
A debreczeni ingatlanok forgalma a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál f. évi febr. 14-21-ig a kővetkező 

volt:

Szliuka István veszi özv. Nagy Józsefné Fo­
dor Zsuzsánna ujföldét 210 Írtért. Bállá Piroska 
Nagy Lajosné, veszi Bulla Eszter Diószegi István­
ná és társa háza, ondódi és ujfölde kétharmad 
részét 2133 írt 34 krért. Krieger Mária, veszi 
Báthori Gáborné, Tóth Sára házastelke egyré­
szt 1200 írtért. Bencse István és neje Nagy Ju­
liánná veszik Kádár Mihály és neje Balogh Ju­
liánná csapó-kerti szőilőjét 400 írtért. Bura Fe- 
rencz és neje Kovács Mária veszik Szekeres Ist­
ván és neje Nagy Juliánná házát ondódi földé­
vel 1475 írtért. Vilmányi József veszi Vilmányi 
István és társa ujföldét 2300 Írtért, Vilmányi 
Józsel veszi özv. Vilmányi Jánosné, Faragó Ma­
ria ujföldét 50 írtért. Vágó Ilona veszi Vágó 
Márton háza őt illető részét 500 Mért. Özv. 
Horogh Józsefné, Ungvári Zsuzsánna veszi Bihari 
István és neje Baranyi Juliánná házát 3800 Írtért, 
■lobágy János és neje Kiss Juliánná veszik özv. 
Szűcs Jánosné, Fórizs Juliánná, úgyis mint gyám 
és társa házát liétnyolczad részét 507 frt 50 
krért. Szilágyi Sándor és neje Kocsis Zsuzsánna 
veszik Szűcs István ujföldét 80 frt 26 krért. Fo­
dor Erzsébet veszi Márton József és társa házát 
1400 írtért. Korniss Ferenczné, Dogályi Irma ve-. 
szí Fabriczius Rózáné, Rickl Róza házát 18.000 
forintért.

22 RE3ÉNY CSARNOK.
\i, emberi lenevail.

(La béie humaine.)
Regény.

li la : X o I a E m i l 45.
Ebből az okból szinte szerette volna, ha a 

katasztrófa inkább kitör. Inkább bizonyosság, 
mint további ilyen szenvedés.

Severine ily gondolatok között fogyasztotta 
el kotletjét. úgy, hogy nem is vette észre misze­
rint a fogadóban van. A falat nagyon keserű 
volt neki, alig tudta lenyelni, úgy, hogy foké ká­
vét kért. Annak daczára, hogy lassan evett, egy 
negyed óránál nem múlt el több. Severine oda­
hagyta a fogadót Még jó nagy időt kellett agyon­
ütnie. 0 a ki annyira ismerte Paris kövezel ót, 
most bolyongva, mint falusi ödöngött olt. A lép- 
csőzetek felszáradtak, meleg szél kezdett fújni, 
mely elűzte a fellegeket. Végig ment a Tronchet- 
utczán és a virág-piaczon találta magát. Egy fél 
óráig vándorolt ebben a korán elővarázsolt I i- 
vaszban, a szebbnél-szebb virágok között, gondo­
latok kínozták őt itt is, többok között az, hogy 
Jacques ellenségük és ő fogja vesztüket okozni. 
Mert úgy tetszett neki, hogy már megtette a lá­
togatást a Rocher-utczában és ott minden jóra 
fordult volna, sőt jó is lenne, ha annak a fiatal 
embernek a hallgatását megvásárolni tudná. En­
nek kivitelire mindenféle romantikus gondoláink 
forogtak agyában. És ezek a gondolatok kelle­
mesek voltak előtte, elűzték keserű fájdalmát. 
Hirtelen a kioszk órájára nézett: egy óra 10

1 :
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perez. A látogatás előtte volt, az aggodalom új­
ra erőt vett rajta. A Rocher-utczába sietett.

Camy-Lamotte palotája ez utczának éppen 
a sarkát képezte, egyik részével a Nápoly-utczá- 
ba nézve. Severine tudta, hogy annak szom­
szédságában az elhagyatott, bezárt ajtóju, ablaku 
ház a Grandmorin-palota. Felemelte fejét és meg- 
szilárditá lépteit. Rágondolt a palotában történt 
utolsó látogatására és a házat sötétnek és fenye­
getőnek látta. A mint ment. hátra nézett, mint 

ki a tömegből olyan hangot hall, mely őt ér­
dekli. Nem is csalódott, ott látta a járdán Dé­
ri izet urat, a roueni vizsgálóbírót, a ki ugyanazt 
az útirányt vette a mit 6. Severine megdöbben­
ve hátra maradt. Váljon látta-e őt a biró, mi­
dőn a Grandmorin-palotát szemlélte ? De aztán 
tovább ment, elhagyva menni a bírót maga előtt 
és dobogó szívvel követte. Mintha tőrszurást ka­
pott volna, állott meg, midőn látta, hogy Deni- 
zet ur meghúzza a Nápoly-utcza sarkán álló ház 
csengettyűjét. Ez a ház Camy-Lamotté volt.

Félelem fogta el. Most oda belépni nem 
volt bátorsága. Visszafordult és bizonytalan lép­
tekkel az Edinburg-utczába ment s onnan a Pont 
de l'Európehoz.

Most már nem tudta, hova menjen, mit 
tegyen. — Visszament a hidra és mereven el­
gondolkozva nézte, a mint a pályaudvaron a 
vonatok ki s be rohantak. De gondolatban vissza 
tért a Camy-Lamotte házához. Érezte, hogy a 
biró az ő ügyökben ment oda, hogy e két em­
ber most ő róla beszél és hogy az ő sorsa felett 
határoznak. Ebben a perezben az gondolata tá­
madt : nem volna-e jobb, ha egy vonat elé vet­
né magát ? mintsem visszatérne a Rochér-utczába. 
Éppen most hagyta el egy vonat a csarnokot, 
az jó lenne erre. Látta azt jönni s a hid lábai 
alatt eltűnni, mi alatt annak fehér gőzfelhője ar- 
czát érinté. A gondolat, hogy az utazást hiába 
tette, a borzasztó aggodalom, aztán az, hogy 
végre valahára bizonyossá legyen, visszaadta ere­
jét. A hídról lenézett az állomásépületre, ott 
meglátta a Victoire anyó szobájának ablakát, 
azt a szobát, melyben vele férje azt a gyaláza­
tosságot művelte s a mi okozója volt egész sze­
rencsétlenségüknek. Ez a visszaemlékezés olyan 
éles fájdalmat okozott neki, hogy elhatározta, 
hogy mindennek a szeme közé néz, hogy hadd 
legyen már^egyszer vége. A jelző harangok hangja, 
I. zűrzavar megkáhította őt. Elhagyta a hidat és 
újra arra az útra tért, mely a Rocher-utczába 
vezetett. Félt, hogy ha itt marad, hát öngyilkos­
ságot fog elkövetni. Sietette lépteit, hogy Cammy- 
Lamottenál még valakit ott találjon.

A mint Severine meghúzta a ház csen­
gettyűjét, az ajtó kinyílt.

Ekkor egy szolga az előszobába lép­
ni kérte, s kérdezte, hogy kit jelentsen be. 
Az ajtó szárnyak hangtalan nyilasakor két hang 
élénk társalgását hallotta. Azután ismét mély, 
mi által sem zavart csendesség fogta körül. Be­
beszélte magának, hogy őt már valószínűleg ré­
gen várták.

De ez a várakozás már-már türelmetlenné 
lett előtte. Ekkor a szolga nevén szólitá, és be­
kísérte a dolgozó szobába. A biró mindenesetre 
itt van még. Azt hitte, hogy az ajtó mögé rej­
tőzött.

Setét szinü bútorozott, vastag szőnyegek, 
nehéz teljesen elzárt függönyök — melyek miatt 
rpy hang sem hatolhatott be, diszitették a ko­
moly tekintetű nagy dolgozó szobát. Ezzel ellen- 
ti then pompás rózsák virítottak, egy hatalmas 
inonz virágtartóban, bizonyítva, hogy e tiszteletre 
méltó szigor mögött örömökkel tele vidám élet 
lappang.

(Folyt, köv)

Idegenek névsora.

„Fehérló“ sxilloda.

Rimpl Flórián éi neje csipkét Reiezdorf (Csehország.) 
Fuksz N. ntázó Pest.
Mernlohner József utazó Béce.
Mérei Antal Becs.

„F r o h n e r“-i z á 1 1 o d a.

Vein birtokos Nádudvzr.
Bonyhádi Ede utazó Bécs.
Grünwald utazó Bécs 
Kuffa Rudolf, utazó, Bécs.
Won Dezső M. N. Tombor.
Auer H. utazó, Grácz.
Czeiczler I. utazó, Bécs.
Holzel Gy. utazó, Bécs.
Kimbel József kereskedő, N.-Várad.
Scheztz utazó, Budapest.
Gzcheidt borkereskedő, Tokaj.
Kauffmann kereskedő, N.-Károly.
Szatmári gazdálkodó, Pircs.
Cseleda Fen ncz, Budapest.
Polák Miksa, Budapest.
Hassan Sofrodrija kereskedő, Focsa.
Maridéi Zsigmoud kereskedő, helyben.

D E B RE CZ E NI |j| VÁROSI SZÍNHÁZ.

Szilassy Irén jutalomjátékául
Ma szombaton, 1891. február hó 21-én :

un
Nagy operette 3 felvonásban.

Holnap, vasárnap 1891. február hó 22-én, pá­
ratlan bérletben.

Hentallerné Pauli Mariska
asszonynak utolsó vendégjátékául :

„Ingj© a élik, u

Kapható Ganofszky Lajosnál.

Bika4' szálloda:

,1a ky és cfca!ádjn Nväiad.
Lo . . F. BpPS

raiiS/. J.
T ri dm arm Szike lybid 
B 1 ,-gli Zilah
} én F. po'gármester Zilah. 
K ll ,í Utazó Bé<
K-.mbl 
I i ed Leó

A ii u o 1 l\ í r a I v n ou s z Á 1 1 od a
II ni-Her Lajos or z. ty. k nv és reje. Szeged 
Pi.,a b. Zágráb.
S i.veit er Gábor Helyben 
V n h.iuz Jakab keresk. Bécs.
V''iss Mór mázt

BRUNOLIN nem polil irozott 

fabútorhoz 

Email fénymáz 

Bőr fénymáz

Kocsi fenymaz 

Vasutikocsi fénymáz 

Állvány fénymáz 

Előkészítő 

I a Terebine

sr f

■r > <$b

Cfrr jf fénymáz

Valódi 

Borostyán

El nem 

homályosutó 

Copál fénymáz 

Schleif fénymáz. 

Lazur fénymáz

Damar fenymaz 

Aszfalt fénymáz, Siccatif.\z'

Kapható Ganofszky Lajosnál.

Stem József és 'testvére
Sesta-kert.gőzíílrészete,

A t. faiparosok részére megjelent profil rajz-albumunk, úz'eti és gyári iro­
dánkban kapható. ____

Egyúttal ajánlkozunk — főleg bútorasztalosok részére — bármely famunkálat 
eszközlésére, mint:

Horonyléczek, párkányiatok, lezenak, lapszélhornyolatok, ajtóhornyolatok,
talj'azatok, székléc;ek. ágyfök vájolatok, oszlopfók, görbületek, kép- és tükörkeretek. 

Szállág- és másoló fűrész kivágások.
Szabás, egyengető és gyalu munkálatok.
Végül Rönkfürészelés.

IMe" Minta munkadarabok a gyártelepen meglekintethetók. "aSfl

Hajó(J;i(UiHittt és fark©
teljesen száraz anyagokból, legjutányosabbau szállítunk
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Legolcsóbb bevásárlási forrás!!!
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Egy női ruhakellék 1.57 
Hamis aljjal . . 2.35

úgymint :
'l, vég organtil, 
t1, méter derékbélés, 
18 darab divatos gomb, 
13 „ halcsont,
3 méter hamis alj,
1 iiitr izzadás védi,
3 méter alj/sinór,
810 méter aljbélés,
l1!, aczél,
6 kárt;, a sei) ein,
1 spul czérna.

Egy finom női ruhakellék 
3 méter hamis aljnak való

szövettel..................... 2.69

191

StlBl ALM
DEBR CZEN, a „Bika“ szállodával szemben.

Női divat-árúk
Derékfüzők (Miederek) darabja —.55 jobb — 65. Pánczél —.75, 
jobb 1.—. Halcsont 1.70, a legfinomabb 2—, 2 50, 3.—. Minden 
minőségű női li ikko derekak, szép választékban gyermek Trikko- 
ruhák, minden nagyságban leány- és fiu-gyermekek részére. — 
Női ingok pamut-vászonból, czérna csipkével darabja —.55, —.65, 
—.75. Hímzéssel 1.— Pamut-Creászból, hímzései darabja 1 30.

Sifionból, hímzéssel darabja 1.10, 1.20, 1.30, 1.50, 2.—. 
Corzett. hálékón'ös, hímzéssel darabja—.75, 1,20, 1.50,2.__

£2 Férfi ingek Siffonból, gallér és 
0) I kezelő nélkül, darabja 1.10, 1.30, 

Gallér nélkül és

■ti
0)
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1.70, 2.20.
kézelővel darabja 1.20, 140 1.70, 
2 20. — Gallér- és kézelővel 
darabja 1.10, 1 30, 170, 2 20. — 
Fehér Sifíou ing, színes Piqué 
elejjel, gallérral és kézelővel, 
darabja 1.30 jobb 1.70. — Leg 
finomabb színes Creton ingek da­

rabja 2 —.
Lábravalók, magyar és német 
szabás darabja —.55, — 75, 1.—, 

1.25, 1.50.
Zsebkendők, fehér vászonból 1 
dzt. 2 40, 3.—, 3.60, 4.20, 4.80 
Színes vászonból 1 dzt. 1.50, 2—, 

2 50, 3 —, 3.'0

Férfi divat-árúk.
Nyakkendők a legdivatosabb ki 

vitelben, darabja — 20—1.50.

Férfi kalapok, bélés nélkül, di­
vatos forma, minden színben, 

darabja 1 20.
Magyar állású kalapok darabja 

1.20 1 40, 1 60, 2.—.

Kemény kalapok, színes és fe­
kete, darabja 1.80—-4.50.

Gyermek-kalapok darabja 
1.—, 1.50.

Gallérok divatos formákban 1 dzt 
1.50, 2.—, 2 40.

Kézelők,
1, 2, 3 gombos, különféle forma, 

1 dzt. 3.—, 4.20.

Férfi harisnyák, 
csikós és egyszínű, kötött, 

darabja —.25, —.35, —.45, —.50.

Esőernyők
darabja 1.20, 1 30, 1.70, 2.20. 

Selyemből 2.50, 5 —.

Női nadrág S ff inból, hímzéssel 
darabja —.75, 1 —, 1.25, 1.50, 
1.75, 2. — . Női Siffou szoknyák 
darabja 1.50,1 75,2.—, 2.25,2.50. 
Gyermek-ingek minden nagyság­
ban, leányok és fiuk részére, — 
ugysziute újszülöttnek minden kel­
lék — Harisnyák gyermekek és 

felnőttek számára.
Czérna- és selyem-keztyük, fá­
tyolok és csipkék, szalagok, illat­
szerek és mindenféle pipere-áruk, 

virágok és virágkellékek, 
sirkoszorúk nagy választékban.

Pénz-tárczák, drbja 
—.30, — 40

— 10, —,20,
1 50.

Dohánytárczák, darabja —25, 
— .35, —.45, —.60, 1 80.

Névjegy-tárczák. darabja — 
—.35, —.50, —.80, 2.50.

25, 

, 1 50,Szivar-tárczák, darabja 1 
2.-, 4.-

Bőr- és szövött kesztyűk.
Séta pálczák.

Egyedüli gyári raktár 
külföldi Harmonikákból

Nagy választék torna-ingekben.
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Kérem a sok hasonló üzletek miatt a ez égre figyelemmel lenni.
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A DEBRECZENI TAKARÉKPÉNZTÁR
ma. évi íu:mm>
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KOZGY l LES ET
1891. március hó 8-ik napján délelőtt 10 órakor

Debreczenben, a városháza nagy t nácstermében tartja,

Tá rgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, s az általok 

beterjesztett 1890. évi zárszámadások megbirálása.
2. Igazgatóság javaslata a kereskedelmi akadémia épületére 

teendő alapítvány tárgyában.
3. A nyereség miként felosztásának megállapitása.
4 Igazgatóság indítványa az alapszabályok 3-ik §-ának a tár­

saság ez égj éré és 55-ik §-a a váltó vizsgálókra vonatkozó 2 ik be­
kezdésének módosítása tárgyában.

5, Tíz igazgatósági tag választása.
Kelt Debreczenben az igazgatóságnak 1891. február hó 18-án 

tartott ülésén.
Az igazgatóság.

A mérleg és nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatógi és 
felügyelő bizottsági jelentések s a fenti indítványok 1891 évi februír 28-tól fogva, 
a pénztár helyiségében, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
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Km JAKAB
ügyködésig bizományi és áruszállí­

tási üzlete Debreczenben 
főpiaca — Teleky-utcza sarkán — a megye­

ház szomszédságában.
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I saw

Legjutányosabb árak.

' ',simaarczbőrre,
az ember ezen 
tenni óhajt, az

sza el

dszóre szert 
ne mulass

ZILZER JOHANNA
sok éven át kitűnőnek bizo- 

„ nyalt arozkenőcsét használni. 
E kenőcs rövid idő alatt el-
tá olit mindennemű bőrbajt, 

nevezetesen: szeplőt májfoltokat szemölcsöket
stb. K az arcznak késő korig egészzéges rózsás 
szint kölcsönöz. A gyors ős szép sikerért jótál­
lás vállaltaik. Egyidrjüleg szives ügyeimébe 
ajánltatik a n. ó. közönségnek Zilzer Johanna 
felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcse Arak: 
uagy tégely 1 írt 20 kr., kis tégely 60 kr. Az 
arczkei öcshöz való szappan 30 kr. A hajnövesztő 
kenőcshöz való üvegcse ess ercia 30 kr. Szét­
küldések a világ minden tájéka fe é utánvétellel. 

Valódi minőségben kapható.

Zilzer Johannánál Ütt7%: fSfr
— továbbá : Török József gyógys erésznél, Deb- 
reczenben dr. Rottchnek V. Emil gyógytárában.

TÓTH GYULA
előbb

TÓTí i LAJOS és TAPSA
v*k<‘d<‘w Elvbreczen, fó|»iac* vmonháx Ntirktm.

ajánl

mezőgazdasági eszközöket,

‘ Gazdasszonyoknak
konyha felszereléseket,

AR
minden iparághoz tartozó, a 

közönségestől a legfinomabb 
aczél szerszámokat, utóbbi­
kért minden darab jótállás 

mellett.

ÉIT'LET-

rlllalkesék aak.
mindenféle vasalásokat: vas­
ban és rézben a legszolidabb 

készítményekben.

világ előtt kedvelt
a di.GreensIII-féle fogszerek rain- 
nennapi használatra, egészséges 
fogak megtartására
500 aranyat fizetek annak
ki ezen szerek használata után 
fogfájást kap vagy lehellek bűzös 

*eend. Egy üveg szalicylsavas- 
szájviz 4o kr, egy tartón fog 
szépítő (a legfeketébb fogakat; 
hóf* rré változtatja) 40 kr, egyf 

, csomag Greensille fogpaszta napi' 
fi,' használatra afogak épcntartáaára1 
■ 85 kr. Dr. Grerusill Róher tanár] 

Főraktár tiudapestcu Törők 
lót séfnél. Továbbá Oankovszky István, Jó/.sef-térj 
! szám, Neruda Sándor. Hatvani-utca, Koclimeisier 

(Frigyes uuida Arany János-utcza, Thallmayer és Seitz 
! Vádor-utcza. Jerikoglo Sándor Andrássy-ut. Detsinyi 
(Frigyes váczi köiut Lueff M vácziutca. Molnár es Moser 

iroguisták horoiiaherczrg-iitoa 9, és liu lt.n Kaba- 
j-tovi s G. Fc-utcza, valamint minden iobbr ndil 
Ifodrásznál is illatszerésznél. Dabreczenben Dézsi 
I liiijos fogtechnikusnál, özv. Strubvk G.-ur fodrász 

4ede Gyula fodrts/.uál

Tégla és mészművek, kamrás-kör-kemenezék,
nagyban és kicsinyben való üzemhez.

Alulírott ezég vállalkozik téglagyárak és telepek teljes berendezé 
sére, szolgáltat építési terveket és gépeket, gondoskodik felügyelő és
munkásszemélyzetről. Berendez seket eszközöl a teljes üzemképességig és 
biztosítékot, nyújt arra nézve, hogy 1000 drb kitünően égetett tégla, törés nél­
kül csak 2 mtrmázsa porszeltet, 100 mtrmázsa mész égetése csak 26 mtrm. 
porszeltet igényel.

Több száz ezég ajánlata rendelkezésére állanak, mint Zichy gróf ur 
ő méltósága Lóuyay gróf ur ő méltósága, Majláth grót ur ő méltósága 
Budapest, Gergely Coronet gróf ur ő méltósága, Luzenbacher Pál báró, 
Lobkorúz berczeg, Zsoldos Ferenc» nagybiriokos Szenteu, Tenola műépí­
tész Bukarest, Viktorm bányatul-jdonos Meinik, Ricdenau lovag Bécs, 
Hoffmann Prágában H. M.-Vásárhely tanácsa, 1889—90 ; továbbá Zala 
Egei szeg tanácsa, Kaproncza város tanácsa, Aigner földbirtokos Salzburg, 
dr. Jünker Gusztáv Csurgón, Nyitra város tanácsa, Mezőtúr város tanácsa 
s még számos több városokból

WOJACZEK J. 11.
cs. és kir. szabad, tulajdonos körkemenozékre,

építészi vállalkozó és szak technikus téglagyárak, czement, mészégetők, 
terepek es fűtési berendezési műszaki speczialista.

S8P" ALAPITTATOTT 1869-BEN
Budapest: Nagy-mező u 45. sz. Bécsben: Praterstrasse 63.

Debreczeu, 1891. Njoilhh
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